



Н. Терешко

Глаза Ивана ярко и счастливо заблестели.

— Товарищ подполковник, это мое самое большое желание. Фашистов буду бить так, как их бьют лучшие штурмовики.

Подполковник вызвал опытного командира эскадрильи капитана Неделько и поручил ему лично ввести новичка в бой, научить его суровому занятию война-штурмовика.

Полк, в котором служил теперь Иван Бибишев, стоял под Волгоградом. Обстановка для наших войск здесь сложилась очень трудная. На небольшом участке враг сосредоточил превосходные, хорошо отоборужившиеся силы. Против наших воннов были брошены тысячи танков, самолетов, орудий. Фронт на Куянском направлении был прорван. С ожесточенными боями наши войска отходили.

Было жаркое лето. В воздухе стояла непроглядная завеса пыли и дыма, копоти и гари от разрывов снарядов и бомб. Ночами от пожаров небо становилось багрово-красным. Бой шли непрерывно днем и ночью. Наземным войскам нужна была большая поддержка авиации. Штурмовики части, в которой служил Иван Бибишев, делали по 5—6 вылетов в сутки, чтобы измотать врага, задержать его продвижение.

С первого дня службы в части Иван Бибишев отдаст все свои силы, чтобы стать хорошим штурмовиком-летчиком.

Он мастерски овладел самолетом «ИЛ-2». Товарищи еще в воздухе узнавали его. И едва лишь самолет приближался к аэродрому, как они говорили: «Вот идет наш Бибишонок». Это имя как-то приросло к нему. Но сколько в это слово вкладывалось гордости, товарищеской любви.

Первое настоящее боевое крещение получил Иван 11 июня. Шестерке «иллов» была поставлена задача: преградить путь мотомеханизированной колонии противника, стремящейся прорвать фронт в районе Волочанска. Группа успешно выполнила отлично. Сорок машин, пять танков разбили наши летчики. Ведущий группы капитан Неделько, один из опытейших штурмовиков, дал блестящую оценку боевой работы Ивана Бибишева.

В этот же день Иван сделал еще один вылет. Нужно было произвести разведку боем в тылу противника, узнать дорогу, по которой, как доложила разведка, должны двигаться крупные силы врага. В разведку вызвался лететь Иван Бибишев. А к утру, ведомые Бибишевым и Неделько, штурмовики вылетели в бой. В результате дерзкого налета было уничтожено 27 танков, 53 автомашины и много гитлеровцев.

Так началась боевая жизнь Ивана, полная напряженного труда. Каждый день — несколько вылетов. И часто его посылали в ночную разведку, ведь он отлично овладел вожделением самолета по приборам и хорошо видел в темноте.

Осенью летчики произвели один из самых дерзких вылетов в тыл врага. Командование узнало, что где-то далеко в тылу, приблизительно в районе Облисковой, враг создает сильный летный центр, большой аэродром. Для сохранения тайны и обороны его приняты самые тщательные меры. Пробраться туда трудно. Но узнать, где аэродром, надо.

В степях ночи начинаются как-то неожиданно. Вот еще несколько минут назад было светло, и вдруг пала мгла. Трудно ориентироваться пилоту ночью в степи.

А в эту было особенно тяжело:

туман, небо покрылось толстым слоем туч. Самолет Ивана в воздухе. Вдали он видит черно-серую громаду разрушенного города, в зареве пожаров видна огромная безжизненная Волга. Самолет быстро уходит на запад, на поиск. Вот и линия фронта. Лучи прожекторов обшаривают небо. По малейшей подозрительной точке яростно бьют зенитки. Немецкие истребители-патрули прикрывают каждый объект. То и дело приходится зарываться в облака, вести самолет влепую. Но вот в предполагаемом районе Иван резко выводит свой самолет в пики и быстро пронесется на бреющем полете, вызывая врага обнаружить себя. И действительно, немцы подумали, что это какой-то заблудившийся русский, которого можно подбить. Заухали зенитки. В свете их разрывов зоркие глаза Бибишонка разглядели и запомнили ангара, силуэты разнообразных самолетов, систему заградительного огня.

Так же неожиданно, как и появился, самолет Ивана взмывает вверх и скрывается в облачном небе. И опять он ведет с капитаном Неделько группу штурмовиков. Шесть десятков самолетов сожгли здесь наши воины. Четыре самолета разбил лично Иван Бибишев.

Через несколько дней прямо на аэродроме Маршал авиации вручил Ивану Фроловичу Бибишеву орден Красного Знамени и присвоил звание гвардии лейтенанта.

В один из вечеров вскоре выдано было на фронте задание. В ангаре собрались коммунисты части. Секретарь парторганизации, стоя у накрытого красным полотном стола, объявил, что на повестке дня один вопрос: о приеме в кандидаты партии гвардии лейтенанта Ивана Фроловича Бибишева. Командование и комсомольская организация полка дали о нем блестящий отзыв. Товарищи говорили о нем с любовью и единогласно приняли его кандидатом в партию. Принимая кандидатский билет, Иван заявил: «Ваше доверие, товарищи, я оправдаю. В вашем лице я завершаю партию и весь народ, что буду бить врага смертным боем, пока в моей груди бьется сердце».

И свои слова Иван претворил в дело. Вот он во главе «иллов» утюжит передний край обороны противника, вот на бреющем полете он штурмует автоколонну, вот взрывает склады с боеприпасами, вот громит вражеские аэродромы.

Особенно много вылетов приходилось делать зимой 1943 года. Теперь Ивану поручают самостоятельно водить в бой группы штурмовиков. За четыре коротких январских дня он сделал 11 боевых

вылетов. К этому времени он уже уничтожил несколько самолетов, 20 танков, 50 автомашин с грузами и войсками противника, разбил 11 зенитных орудий.

За успешную боевую работу командование награждает его орденом Отечественной войны I степени.

Враг в эти дни доживал свое время. Все теснее и теснее смыкалась петля окружения огромной группировки войск. Предчувствуя это, враг огрызался из последних сил. Советские летчики завоевали уже полное господство в воздухе. Но на земле шли еще упорные бои. Чтобы помочь пехоте сломить сопротивление фашистов, летчики делали по 4—5 вылетов в день. Большой, простуженный, Иван Бибишев не отстает от товарищей. Несмотря на высокую температуру, он мастерски водит свой штурмовик.

18 января группа «иллов» во главе с Бибишевым возвращалась после выполнения очередного задания на свой аэродром. Вдруг Иван увидел, что на соседнем участке на снегу залегла наша пехота, остановились танки. Немцы прикрыли свой участок плотным огнем артиллерии, пулеметов. Гибли наши люди.

Боезапас у всей группы кончился. Поговорив с аэродромом, Иван узнал, что все машины на задании. А пехота не могла поднять головы. Тогда Иван принимает дерзкое решение: атаковать врага. У него одного был еще небольшой запас боеприпасов.

— Всем домой, — приказывает он ведомым, а сам направляет свою машину на врага. Атака этого участка с воздуха была сопряжена с огромным риском. Иван хорошо понимал это. Но он не мог пройти мимо.

Он спокойно осмотрелся, деловито развернулся и перешел в крутое пики. Стремительно мчит навстречу земля, белые, рваные, будто ватные, облачка разрывов окружают самолет Ивана. Но летчик выходит из этого клубка огня невредимым и накрывает врага. Потом еще заход, еще и еще. А на пятой несколько снарядов впились в тело самолета. Но уже наши танки и пехота достигали вражеских позиций. А на горизонте показались «илы», спешащие на выручку товарищу. Жестоко поплотился враг за смерть Ивана Бибишева.

За свой подвиг Иван Фролович Бибишев был посмертно удостоен высшей воинской награды — ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Память о Ване, о Бибишонке, живет на нашем Урале, живет в легендарной Магнитке. Слава его пережила смерть.

## Спорт

Борьба  
продолжается

Уже месяц идут соревнования по хоккею с шайбой в зачет IX заводской зимней спартакиады комбината. В играх участвует 32 цеховые команды. Они разбиты на 4 группы.

В первой группе в полуфинальные игры вышли команды листопрокатного цехов № 3 и 4, сортопрокатного и обжимного.

Интересная борьба проходила между командами третьего листопрокатного и основного механического цехов. На лед механики вышли с большой уверенностью в победе, но просчитались. Пропустив 7 шайб в свои ворота и забив всего 4 шайбы в ворота противника, хоккеисты ОМЦ перешли в слабую подгруппу. Здесь они встретятся с командами, имеющими 1 поражение.

Во второй группе уверенно идут к финалу хоккеисты Гипромеца, впервые участвующие в соревнованиях, и опытная команда спортивного клуба глухонемых.

В третьей группе в полуфинал вышла команда мартовского цеха № 2, которая легко обыграла хоккеистов третьего мартовского цеха со счетом 26:0. Команда доменного цеха выиграла у команды листопрокатного цеха № 2 со счетом 18:1.

В четвертой группе в полуфинальные игры вышли команды ПВЭС, цеха ремпромпечей, газового цеха и электросети.

По окончании игр будет создана сильнейшая группа, в которую войдут 12 сильнейших команд. Они будут оспаривать звание чемпиона комбината по хоккею на 1962 год.

В конце января заводской совет ДСО «Труд» начинает розыгрыш зимнего первенства комбината по футболу. В прошедшее воскресенье футболисты обжимного цеха уже начали подготовку к предстоящему розыгрышу.

18 января в 17 часов на стадионе металлургов состоится заседание судейской коллегии совместно с представителями команд, на котором будет обсуждаться вопрос о подготовке к розыгрышу первенства.

К. ДМИТРИЕВ,  
тренер ЗС ДСО «Труд».

НАШИ  
ПЕРСПЕКТИВЫ

К 1965 году общее количество физкультурников в нашей стране вырастет до 50 миллионов.

В спортивных секциях будут заниматься:

легкой атлетикой	— 7,5 млн. чел.;
лыжами	— 6 млн.;
волейболом	— 6 млн.;
футболом	— 2,5 млн.;
шахматами	— 3,5 млн.;
гимнастикой	— 2 млн.;
плаванием	— 1,2 млн.;
велоспортом	— 2 млн.;
коньками	— 1 млн.

Редактор Г. Б. РЫБАКОВ.

Коллектив химической лаборатории ЦЗЛ глубоко скорбит о преждевременной смерти ШУЛЬМАНА К. Н. и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации обжимного цеха с прискорбием извещают о скоростной и преждевременной смерти мастера-механика ИГЛИНА Василия Кирилловича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.



Зимнее утро в лесу.